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Question 1 (8 points)
Soient z = f(s, t), où s = x

y et t = y
x . Étant donné les informations suivantes concernant les

dérives partielles de f à (1,−1), calculer ∂2f
∂x∂y(1,−1) :

f1(−1,−1) = 2 f1(1,−1) = −2

f2(−1,−1) = −2 f2(1,−1) = 2

f1,1(−1,−1) = 6 f1,1(1,−1) = 8

f1,2(−1,−1) = −5 f1,2(1,−1) = 6

f2,1(−1,−1) = 3 f2,1(1,−1) = 6

f2,2(−1,−1) = 1 f2,2(1,−1) = 3



Question 2 (18 points)
Déterminer int(S), ext(S) et ∂(S) des ensembles suivants :

(a) (6 points) S = Z ∪ { 1n |n ∈ N} ⊂ R

(b) (6 points) S = {(x, y) ∈ R2 | x− y2 + 1 ≤ 0} ⊂ R2

(c) (6 points) S = Z×Q ⊂ R2



Question 3 (30 points)
On considère la fonction :

f(x, y) =

{
xy4

x4+y4 si (x, y) 6= (0, 0)

0 si (x, y) = (0, 0)

(a) (8 points) Montrer que f est continue dans R2.

(b) (6 points) Déterminer ∇f(0, 0), c’est-à-dire calculer ∂f
∂x |(0,0) et ∂f

∂y |(0,0)



(c) (8 points) Montrer que pour tout vecteur unitaire −→u , la dérive directionelle de f à
(0, 0) en direction de −→u , c’est-à-dire (D−→u f)(0, 0) existe.

(d) (8 points) Montrer que f n’est pas dérivable à (0, 0).



Question 4 (12 points)
Calculer les limites suivantes :

(a) (6 points) lim
(x,y)→(0,0)

2x2y3

x4 + y6

(b) (6 points) lim
(x,y)→(0,0)

cos3(x)y3

x2 + y2



Question 5 (10 points)
Soit f(x, y) =

√
x2 + y2 et (xo, yo) un point quelconque de R2 \ {0}.

(a) (6 points) Écrire une équation du plan tangent, noté par P(xo,yo), de f à (xo, yo).

(b) (4 points) Montrer que pour tout (xo, yo) ∈ R2 \ {(0, 0)} le point (0, 0, 0) ∈ P(xo,yo).


